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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

 
Нарада з питань узгоджених дій щодо подолання кризових явищ 

 
18 травня під головуванням Президента в Секретаріаті глави держави 

відбулася нарада за участю вищого керівництва держави та лідерів політичних сил 
з питань узгоджених дій щодо подолання кризових явищ. 

У нараді взяли участь Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко, Голова Верховної 
Ради В. Литвин, секретар РНБОУ Р. Богатирьова, голова Національного банку         
В. Стельмах, представник Партії регіонів М. Азаров. Від Секретаріату Президента 
участь у нараді взяв перший заступник глави Секретаріату Президента – 
представник Президента в Кабінеті Міністрів О. Шлапак. 

На порядок денний наради було винесено два питання: виконання зобов’язань 
української сторони, що містяться в підписаному з Міжнародним валютним 
фондом Меморандумі про фінансово-економічну політику, та ситуація в газовій 
сфері. 

Говорячи про співпрацю з МВФ, В. Ющенко висловив стурбованість тим, що 
передбачені Меморандумом законопроекти, які стосуються банківської системи та 
мають бути ухвалені до кінця травня, не готові до розгляду в парламенті. Ці 
рішення передусім передбачають прийняття змін до ряду законів України з метою 
надання законодавчої підтримки процесу рекапіталізації банків, визначення їх 
реальних власників, а також посилення незалежності Національного банку 
України. 

У цілому Президент України висловив занепокоєння повільним просуванням 
України в частині прийняття рішень, закріплених у Меморандумі. 

Глава держави запропонував учасникам наради погодити спільний план дій 
щодо виконання зобов’язань України. Документ було прийнято за основу й 
вирішено доопрацювати протягом двох днів. Таким чином, схвалення спільного 
плану дій стане позитивним сигналом для успішного проведення чергового 
перегляду програми з МВФ та отримання Україною третього траншу. 

Під час обговорення проблем газової сфери В. Ющенко висловив 
занепокоєння фінансово-економічним станом НАК „Нафтогаз України” та 
платіжною дисципліною на газовому ринку. Президент України вважає, що 
вирішення проблем газового монополіста за рахунок нових авансів за транзит від 
російського ВАТ „Газпром” є неприпустимим. 

Виходячи з цього, Президент надав уряду 10-денний термін для 
представлення на розгляд чергової наради з подолання кризових явищ проекту 
нового фінансового плану НАК з урахуванням реальної ситуації на газовому 
ринку, а також заходів, які необхідні для стабілізації фінансового стану компанії 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 
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(www.president.gov.ua). – 2009. – 18.05). 
 
 

Президент взяв участь у засіданні 
Ради партії „Народний союз „Наша Україна” 

 
16 травня Президент України В. Ющенко взяв участь у засіданні Ради партії 

„Народний союз „Наша Україна”. 
В. Ющенко у своєму виступі наголосив, що основне завдання засідання – 

посилити організаційну ефективність партії та обрати тих людей, які можуть 
забезпечити це завдання. „Ключове завдання нашого сьогоднішнього засідання є 
ренесанс партії, відбудова її в організаційному сенсі, повернення їй енергії”, – 
сказав глава держави. 

Президент закликав подивитися як на епізод на ті прорахунки, які були 
пов’язані з певними особами – членами партії, їхньою політичною поведінкою, 
консолідуватися й працювати далі. 

В. Ющенко констатував, що НСНУ має тверду ідеологічну основу, що 
вирізняє її з-поміж інших політичних сил в Україні. „Я не бачу в Україні іншої 
політичної сили, яка в рамках сьогоднішньої політичної ситуації може повести за 
собою людей дорогою, яка визначала б українське майбутнє”, – наголосив 
Президент. 

В. Ющенко запропонував під час засідання зосередитися на вирішенні 
організаційних питань, щоб відродити функціональні засади роботи партії, а через 
два тижні провести повторне засідання, під час якого обговорити політичну 
ситуацію, економічну політику та ідеологічні питання. 

Президент повідомив, що за підсумками дискусії, яка відбулася на засіданні 
президії, було запропоновано кандидатуру голови Ради партії – В. Ульянченко і 
запропонував Раді партії визначитися щодо цієї кандидатури. „Просив би, щоб ми 
цю кандидатуру підтримали і відкрили дорогу до працездатності та ефективності 
роботи Ради партії”, – закликав він. 

За підсумками голосування В. Ульянченко було обрано головою Ради партії 
116 голосами. 

Також під час засідання Ради партії були розглянуті питання про обрання 
першого заступника голови Ради партії, питання про надання згоди на звільнення 
та призначення голови Центрального виконавчого комітету партії, про внесення 
зміни до складу президії партії, про скликання VІІ з’їзду НСНУ, про затвердження 
норми представництв регіональних організацій на цьому з’їзді, а також про 
порядок внесення та розгляду пропозицій щодо змін статуту партії тощо. 

На засіданні було обрано т. в. о. голови Центрального виконавчого комітету 
партії Р. Безсмертного.  

„Формально сьогодні відбувся ренесанс „Нашої України”, – заявив Президент 
В. Ющенко під час прес-конференції, що відбулася після засідання Ради НСНУ. 
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Президент повідомив, що під час засідання було обрано керівництво 
основних структур партії, вирішено питання про ритмічне фінансування партійної 
діяльності. 

В. Ющенко констатував, що партія втратила багато можливостей, які в неї 
були, що не може не викликати розчарування. Водночас, зауважив він, НСНУ 
залишається міцною ідеологічною силою, яка найбільше відділена від корупції та 
має чіткі політичні цілі в інтересах України. 

„Природний є підхід до обрання керівництва, яке могло б мати віру в наші 
цілі, здатність професійно діяти, вирішити десятки питань, поповнити ряди партії. 
Процес потребує активних дій”, – прокоментував В. Ющенко рішення Ради партії.  

Також під час прес-конференції Президент підтвердив, що залишається 
прихильником ідеї проведення позачергових виборів парламенту й Президента. 

„Що стосується ідеї позачергових виборів, я на цій ідеї залишаюся”, – 
зазначив він. 

Говорячи про мотиви такої позиції, В. Ющенко вказав на те, що більшості в 
парламенті де-факто немає, і сам парламент залишається джерелом політичної 
нестабільності. Президент також зазначив, що виборча система є недосконалою, 
зокрема голосування за закритими списками. „Ключова проблема організації 
української влади – втрачений зв’язок виборця і влади. Основною причиною тут я 
бачу хибну недоречну виборчу систему”, – сказав Президент. Відтак позачергові 
вибори мають відбутися на новій виборчій основі. „Позачергові вибори повинні 
відбутися на новій виборчій системі. Приймаємо закон про позачергові вибори 
парламенту, приймаємо закон про позачергові вибори Президента і ставимо 
крапку. Вибори повинні принести новий зміст, а не повторювати помилки. Це той 
мотив, який мене тримає в активній пропозиції по даному питанню”, – вважає         
В. Ющенко. 

Глава держави назвав політичною проблемою номер один формування 
відповідальної влади, тому питання реформування Конституції завжди на часі. 

„Для мене це одна з ключових цілей як Президента: якщо я переконую націю, 
що всі бачать проблему в тому, як удосконалити механізм формування влади, 
перейти на пропорційну систему і через удосконалену Конституцію – формування 
ладу, я готовий у цьому напрямку до будь-якого кроку, у тому числі підтримати 
позачергові президентські і парламентські вибори, – заявив Президент. 

Окремо глава держави прокоментував рішення Конституційного Суду щодо 
неконституційності призначення на 25 жовтня виборів Президента. „Думаю, 
Конституційний Суд прийняв рішення, яке випливає з імперативної норми 
Конституції. Воно є правильним і своєчасним”, – вважає В. Ющенко. Він 
висловив стурбованість з приводу того, що в інтересах партійної доцільності дві 
політичні сили, які ініціювали призначення виборів на 25 жовтня, проігнорували 
конституційні норми. „Це занепокоєння повинно виникнути в громадян і 
журналістів. У цьому я бачу неповагу до Конституції, ігнорування будь-якого 
закону заради амбіцій двох-трьох людей. Мене це тривожить як Президента”, – 
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сказав В. Ющенко (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2009. – 16.05). 

 
 

Відставка глави Секретаріату Президента В. Балоги 
 
Президент України В. Ющенко підписав заяву про відставку, яку минулого 

тижня подав глава Секретаріату Президента В. Балога. Відповідний указ 
розміщений на офіційному сайті глави держави. 

„Щодо заяви Віктора Івановича, хочу відзначити, що я її (відставку. – Ред.) 
прийняв і вважаю, що тут потрібно піти назустріч”, – сказав Президент. 

В. Ющенко заявив, що не бачить “трагедії” у відставці В. Балоги, який 
очолював президентський Секретаріат з вересня 2006 р. 

“Є перезарядка влади, яка назріла. Попереду виборча кампанія і, очевидно, 
частина суспільства хотіла б побачити інших людей, іншу тактику, інші 
відносини. Я думаю, що це красивий спосіб удосконалитися, а не повертати 
натомість весь час голову назад, займаючись критиканством, з’ясуванням 
відносин і звинуваченнями. Давайте, економлячи час, вигравати завтрашній день. 
Отже, я думаю, що тут все закономірно, а не несподівано”, – відзначив Президент.  

Головною причиною своєї відставки В. Балога назвав свою „категоричну 
незгоду” з рішенням Президента В. Ющенка вдруге балотуватися на посаду глави 
держави. Про це він повідомив у своїй заяві про відставку. 

“Переконаний, що Ви не маєте морального права іти на президентські 
вибори. Принаймні в цьому я вам не соратник”, – сказав він, звертаючись до            
В. Ющенка.  

Утім, експерти не схильні розцінювати цей крок як розрив відносин між 
Президентом і главою його Секретаріату. Однією з причин уходу В. Балоги 
називають неможливість поєднання роботи в СП з керівництвом виборчим 
штабом В. Ющенка на виборах Президента. 

Водночас народний депутат від БЮТ В. Писаренко пов’язує відставку               
В. Балоги з подіями навколо заступника глави СБУ Т. Дурдинця, відносно якого 
було прийнято рішення про його розшук і арешт у зв’язку з невиконанням 
присуду про визнання незаконним його призначення на цю посаду. 

За словами В. Писаренка, Т. Дурдинець був не просто креатурою Банкової, а 
найближчим соратником глави Секретаріату Президента В. Балоги. Зокрема,           
В. Писаренко відзначив, що саме після арешту Т. Дурдинця В. Балога заявив про 
те, що подав заяву про відставку ще місяць тому. 

Депутат нагадав, що саме Т. Дурдинець забезпечував підтримку підрозділів 
“Альфи” в судових засіданнях з розгляду Указу Президента про дострокові 
парламентські вибори, силові дії в „Нафтогазі”. 

„Т. Дурдинець – це особа, яка відповідала за прослуховуючі операції, були 
виявлені факти прослуховування народних депутатів, відомих політиків, колишніх 
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президентів України”, – стверджує В. Писаренко. За його словами, Т. Дурдинець з 
моменту призначення в СБУ був фігурантом судових процесів, що оспорювали це 
призначення, і кожний його підпис на посаді заступника глави СБУ „є 
незаконним”. 

Українські експерти вважають, що з уходом глави Секретаріату Президента 
України В. Балоги відбудеться ослаблення конфронтації між Президентом і 
Прем’єром країни, зокрема, тепер навряд чи будуть втілені деякі проекти                 
В. Балоги, наприклад, про розпуск парламенту. 

“Як один з режисерів конфронтаційного протистояння Президента і Прем’єра 
В. Балога повинен був піти у відставку”, – заявив український політолог                   
К. Бондаренко. На його думку, “з уходом В. Балоги стосунки В. Ющенка і               
Ю. Тимошенко покращають, оскільки їх конфронтація напередодні 
президентських виборів б’є по обох політиках”. 

Водночас експерт виказав переконання, що В. Балога нікуди з політики не 
подінеться і, очевидно, займатиметься виборчою кампанією В. Ющенка 
безпосередньо в регіонах. Що стосується самостійної політичної гри В. Балоги, то 
з нинішнім його рейтингом, з його демонізованістю й одіозністю вона просто 
недоцільна.  

Подібної думки дотримується радник В. Балоги, політолог В. Карасьов. 
Згідно з його прогнозом, „Віктор Іванович у разі своєї відставки залишиться в 
команді Президента – скоріше за все, він очолить один з передвиборних штабів        
В. Ющенка, які працюватимуть паралельно”. Разом з тим, за словами самого 
Президента В. Ющенка, ще не вирішено, чи буде В. Балога займатися його 
виборчою кампанією. Як зазначив глава держави, це залежить від самого 
колишнього глави Секретаріату: „Він самодостатня людина і займатиметься тим, 
що йому до душі”. 

При цьому, відповідно до висновків оглядачів, після уходу В. Балоги 
“Президент фактично позбавляється всяких надій на другий термін”, оскільки 
новий керівник СП, скоріше за все, буде зайнятий вже не стільки організацією 
передвиборної кампанії В. Ющенка, скільки домовленостями зі всіма ключовими 
політичними гравцями “про гарантії спокійної пенсії для нинішнього Президента і 
прибуткових місць для себе і своїх людей”. 

В. Кулик, директор Центру досліджень проблем громадянського суспільства 
вважає, що відставка В. Балоги істотно послабить В. Ющенка як політичного 
гравця. “Незважаючи на плюси і мінуси В. Балоги, треба зазначити, що він був 
ефективним менеджером саме для Президента. З його уходом ситуація істотно 
зміниться, оскільки піде серйозний гравець. Хоча я не виключаю переміщення         
В. Балоги у виборчий штаб В. Ющенкі і формування його не за партійним 
принципом, не за принципом блоку політичних партій, а за принципом 
технологічного штабу. Однак якщо це дійсно політичні протиріччя, тоді Віктор 
Андрійович багато втрачає від таких дій”, – переконаний В. Кулик. 

„Якщо В. Балога піде, СП перетвориться на евакуаційну команду”, – вважає 
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політолог В. Фесенко. „Недаремно на його місце зараз готують В. Ульянченко, 
якій вдається зберігати хороші відносини одночасно з Р. Ахметовим з Партії 
регіонів і з В. Гайдуком і Б. Губським з БЮТ. У разі її приходу Банкова зробить 
спробу піти на мирову і з В. Януковичем, і з Ю. Тимошенко. Останній навіть 
можуть запропонувати союз”, – говорить він. 

Водночас, на думку „бютівця” М. Томенка, як імовірні кандидати на місце 
глави СП можуть бути розглянуті і кандидатури секретаря РНБО Р. Богатирьової, і 
керівника державного управління справами Президента І. Тарасюка. 

Сам В. Ющенко щодо того, хто очолить Секретаріат Президента після того, 
як з цієї посади пішов В. Балога, заявив: „Повірте, це не так цікаво. Ми говоримо 
про технічний апарат Президента, який займається забезпеченням роботи глави 
держави. Я чесно скажу, що розглядаю декілька кандидатур. Але я не робив би 
окрему „фішку” навколо цього. Потрібна людина, яка в змозі забезпечити 
ритмічну роботу апарату Президента. Адже очолювати Секретаріат – рутинна 
робота по 16–18 годин”. 

У політиці Секретаріату Президента зі звільненням В. Балоги зміниться 
багато чого, прогнозує газета „Сегодня”. „В. Ющенко вже робить перші кроки в 
націоналістичну і антикомуністичну нішу, яку він хоче зайняти на виборах, – 
повідомило джерело видання на Банковій. – В. Балога був противником цього, 
намагаючись тягнути Президента в центр, а зараз стримувати його буде нікому” 
(Офіційне інтернет-представництво Президента України 

(www.president.gov.ua). – 2009. – 19.05; Комсомольская правда в Украине 

(http://kp.ua). – 2009. – 16.05; УРА-Информ (ura-inform.com), Сегодня 

(www.segodnya.ua), Українська правда (www.pravda.com.ua), Газета.ua 

(http://gazeta.ua). – 2009. – 18.05; Трибуна (http://tribuna.com.ua), Подробности 

(http://podrobnosti.ua), Глас (http://glasweb.com), Росбалт Украина 

(www.rosbalt.ru), Комсомольская правда (orenburg.kp.ru), Вести.ru 

(www.vesti.ru). – 2009. – 19.05). 
 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС 
 

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, 
старш. наук. співроб. 

 
Операція „Рекапіталізація” 

 
Ситуація в банківській системі країни залишається непростою: на хвилі 

паніки й тотальної недовіри з банків вилучено понад 70 млрд грн, становище 
ускладнюють неповернення за кредитами й необхідність обслуговувати валютні 
позики, що сильно подорожчали внаслідок різкого зростання курсу долара. 
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Загалом, за інформацією МВФ та Мінфіну США, 50 банків в Україні наразі 
проблемні. 

Оскільки під час кризи знайти покупця на фінустанову, яка характеризується 
як „проблемна”, практично нереально, українська влада врешті взялася за 
реалізацію одного з найпопулярніших у світі заходів порятунку банків під час 
кризи – відновлення або збільшення статутного капіталу в обмін на частку банку. 
Додатковим аргументом став діалог із МВФ – фонд також наполягав на швидкому 
старті рекапіталізації українських банків. 17 квітня Кабмін ухвалив рішення про 
рекапіталізацію за державний рахунок семи фінустанов. Це банки „Надра”, 
„Родовід”, „Фінанси та кредит”, „Укрпромбанк”, „Укргазбанк”, „Імексбанк” і банк 
„Київ”. 

Право на рекапіталізацію отримали системні універсальні банки, у портфелях 
яких не менше 1 % загального обсягу залучених банківською системою депозитів і 
2 % наданих кредитів. Визначеним критеріям відповідали 26 банків. Наступна 
передумова участі держави в порятунку проблемних фінустанов – бажання 
власників банків рекапіталізувати їх. Таке бажання, ознайомившись з умовами 
Кабміну, висловили представники лише семи названих банків. Як відзначають 
банкіри, що не скористалися можливістю звернутися до держави з проханням про 
докапіталізацію, справи в них не настільки погані, щоб вводити тимчасову 
адміністрацію і віддавати контрольний пакет. 

Частка держави в рекапіталізованих банках становить від 75 % до 99 %. 
Зокрема, за даними Прем’єр-міністра Ю. Тимошенко, вона становитиме в 
„Родовід Банку” 99 %, „Надра Банку” – 91,8 %, „Імексбанку” – 75 % +1 акція, 
„Києві” – 99 %, “Укрпромбанку” – 99 %, “Укргазбанку” – 75 % +1 голос. Отже, 
фактично йдеться про націоналізацію цих фінустанов. Умови рекапіталізації банку 
„Фінанси та кредит” поки що не визначені.  

Як зазначив голова департаменту аналітики компанії Astrum Investment 
Management Ю. Белінський, наразі рекапіталізація виходить на фінішну пряму. 
Аналітик прогнозує, що збільшення капіталів банків стало б серйозною заявкою 
на початок відновлення довіри до банківської системи. 

Водночас із справою рекапіталізації, як і щоразу, коли мова йде про освоєння 
величезних державних коштів в українських реаліях, запитань у експертів виникає 
більше, ніж відповідей. Серед них – де держава знайде вільні мільярди гривень 
для влиття у визначені банки і як контролюватиме їх використання?  

Для стимулювання процесу рекапіталізації голова НБУ В. Стельмах пропонує 
запровадити податкові канікули для банків – тимчасово не оподатковувати 
прибуток, який фінустанови могли би спрямувати на збільшення статутного 
капіталу. Не виключено, що за рахунок другого траншу МВФ гаситимуть зовнішні 
борги українських банків. 

Раніше уряд і НБУ заявляли, що потреба в коштах для рекапіталізації 
визначених урядом семи банків – 20 млрд грн. За словами першого заступника 
голови НБУ А. Шаповалова, ця цифра може змінитися. „Поки такий розрахунок, а 
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життя ще покаже – чи досить капіталу або ж потрібна буде ще підтримка”, – 
говорить він. За словами в. о. міністра фінансів І. Уманського, сума 
рефінансування визначатиметься з залученням міжнародних експертів після 
вивчення кожного банку, його фінансового плану, плану оздоровлення. А сама 
рекапіталізація складатиметься з двох частин – участі держави в статутному 
капіталі й додаткового фінансування для підтримки ліквідності. 

Загалом на рекапіталізацію банків у держбюджеті передбачено 44 млрд грн. 
Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко заявляє, що відповідні ресурси в бюджеті є, проте 
експерти переконані, що для фактичної реалізації планів уряду потрібні кошти 
другого й третього траншів МВФ. 

Поки що ж найімовірнішим варіантом фінансування виглядає випуск урядом 
держоблігацій, які може викупити Нацбанк, скоріше за все, за рахунок емісії, 
наслідки якої сьогодні абсолютно непередбачувані. 

У цьому контексті аналітики позитивно оцінюють заяви представників НБУ 
щодо того, що список банків, яким обіцяють забезпечити рекапіталізацію, не буде 
розширений. Враховуючи, що необхідні кошти уряд отримує в результаті продажу 
ОВДП Національному банку, обмеження рекапіталізації знизить обсяги емісії 
гривні та ослабить інфляційний тиск. 

Не існує одностайної думки і щодо гарантій, що витрачені державою ресурси 
підуть на користь фінансовій системі України, а не покращать добробут окремих 
банкірів. Подібні сумніви порушують питання критеріїв відбору тих фінустанов, 
які отримуватимуть кошти. Так, Асоціація українських банків (АУБ) вважає, що 
запропоновані урядом принципи рекапіталізації кредитно-фінансових установ 
недостатньо прозорі. „Кланова метушня”, – так охарактеризував ситуацію з 
рекапіталізацією банків президент АУБ О. Сугоняко. Рада асоціації наполягає на 
прискоренні процедури рекапіталізації банків за рахунок державних коштів і при 
цьому виступає за недопущення направлення коштів платників податків на 
покриття збитків нежиттєздатних банків. 

Народний депутат від Партії регіонів, голова Комітету з питань фінансів і 
банківської діяльності М. Азаров заявляє, що затверджений Кабінетом Міністрів 
сценарій рекапіталізації „проблемних банків”, коли держава „за абсолютно 
непрозорими підзаконними схемами в обмін на гроші отримує акції банків”, є 
необґрунтованим перекладанням фінансової відповідальності з власників банків 
на всіх платників податків. 

Проблеми банків, які просять допомоги в держави, полягають у тому, що їхні 
власники вели ризиковану політику, зневажали інтересами вкладників, і за це в 
попередні роки отримували надприбуток, попереджає політик. „Зараз автори 
кризи нашої банківської системи прагнуть капітали залишити собі, а проблеми 
віддати державі, що є відмінним бізнесом. Чи можна повірити, що уряд 
безкорисливо бере участь у такому бізнесі?”, – наголошує він. 

„Головна складність – це відсутність методології і чіткого розуміння, за 
якими критеріями обиратимуться банки для рекапіталізації, як оцінюватиметься 
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необхідна сума докапіталізації і за якою вартістю пропонуватимуться акції новому 
приватному інвесторові або уряду. З одного боку, необхідно врятувати системні 
банки і надати їм капітал, достатній для покриття збитків від списання 
проблемних активів. З іншого – рекапіталізація не повинна перетворитися на 
інструмент субсидування комерційних структур”, – вважає В. Ваврищук, аналітик 
Dragon Capital.  

Експерти вважають, що першими допомогу повинні отримувати працюючі 
банки. Використовувати обмежені ресурси для спроб підняти банки, діяльність 
яких наразі практично паралізована, – нераціонально, попереджає багато хто з 
аналітиків. На їхню думку, для банків з тимчасовою адміністрацією є сенс 
розглянути можливість ліквідації з поверненням вкладникам і кредиторам грошей, 
виручених від продажу активів.  

Такої думки, зокрема, дотримується член ради НБУ, академік В. Геєць, який 
вважає, що дешевше для бюджету буде закрити проблемні банки, виплативши 
вкладникам різницю між ціною реалізації активів банку і його зобов’язаннями 
через Фонд гарантування внесків. 

Державні ресурси необхідно спрямувати на підтримку нормально працюючих 
банків, які можуть здійснювати кредитування економіки і тим самим виводити 
внутрішнє виробництво з кризи – попереджають експерти. “Логічно було б у 
першу чергу докапіталізувати банки, які вимагають порівняно невеликих вливань, 
а також банки, через які можна найефективніше направити гроші в реальний 
сектор економіки”, – вважає Р. Сиротян, молодший аналітик ІГ „Сократ”. На 
думку голови ради інвесторів при Кабміні, екс-голови НБУ С. Тігіпка, брати треба 
здорові за активами банки незалежно від їхнього розміру – менше витратимо 
грошей на їх відновлення та дорожче продамо. 

Поки що ж ефект, який може справити рекапіталізація на економіку в цілому, 
виглядає дещо сумнівним. „Незважаючи на те що у власність держави фактично 
перейдуть як мінімум сім банків з числа найбільших, це навряд чи дозволить 
державі спрямувати грошові потоки на кредитування пріоритетних галузей 
економіки, оскільки кошти будуть використані для повернення клієнтських 
депозитів. Тому в результаті рекапіталізації держава отримає більше зобов’язань, 
ніж можливостей”, – вважає фінансовий аналітик Astrum Investment Management 
Я. Стецик. 

Проте впевненості в тому, що отримані кошти банки відразу направлять на 
повернення „завислих” депозитів, немає: експерти застерігають, що в цьому 
випадку відтік грошей може посилитися, і тоді рекапіталізація втратить будь-який 
сенс. Тому депозити, ймовірно, залишаться замороженими. Але кроки Кабміну 
вселять додаткову надію, що їх все ж таки зможуть повернути. 

Отже, можна прогнозувати, що державні вливання заспокоять клієнтів банків, 
принаймні в короткостроковій перспективі. Проте такий прогноз підтримується не 
всіма експертами. Існує точка зору, що рекапіталізація визначених Кабміном 
банків не поверне довіри вкладників до цих фінустанов. На думку ряду експертів, 
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населення найменше довіряє саме тим банкам, які будуть рекапіталізовані за 
державний рахунок: по-перше, у них настільки зіпсована репутація, що навіть 
входження держави до їхнього капіталу істотно не вплине на імідж; по-друге, не 
позбавлені логіки і застереження щодо того, що рівень довіри населення до 
держави теж далеко не стовідсотковий. 

У зв’язку з цим виникають чергові запитання і в аналітиків: наскільки 
виправдані побоювання, що Нацбанк і Кабмін ще й самі не уявляють, що ж робити 
далі з банками, які отримають докапіталізацію. Відомі лише деякі факти про долю 
банків, які отримають гроші. Зі слів в. о. міністра фінансів І. Уманського, у них 
“мінімум на рік буде введена програма оздоровлення”. При цьому щодо цих 
банків буде застосований особливий режим нагляду. У разі одужання, пообіцяла 
Ю. Тимошенко, “уряд буде ці банки віддавати приватним власникам на відкритих 
аукціонах”. Однак досі не відомо нічого щодо того, як саме уряд і НБУ 
збираються виводити банки з категорії проблемних і до яких заходів 
вдаватиметься, якщо рекапіталізація не дасть бажаного ефекту. 

З цього приводу голова ради інвесторів при Кабміні, екс-голова НБУ                
С. Тігіпко зазначив, що план рекапіталізації прописаний Світовим банком, а от 
проблеми можуть виникнути на етапі реалізації. „Я вважаю, що сьогодні слабкість 
уряду в тому, що практично жодного фахівця нема в Міністерстві фінансів, серед 
віце-прем’єрів, які б узагалі розуміли, що таке банківський сектор”, – підкреслив 
він. 

Одне з перших завдань у цьому контексті – забезпечення рекапіталізованих 
банків менеджментом. Мінфін сьогодні не може похвалитися довгою лавою 
запасних топ-менеджерів, готових і здатних очолити комерційні банки, що 
перейшли під контроль держави. Тому банкіри вважають, що Мінфіну слід дуже 
зважено підійти до питання зміни менеджерів у банках, що націоналізуватимуться. 

Підсумовуючи, зазначимо: найточніші відповіді на ці та інші запитання дасть 
час. Якщо реальними виявляться оптимістичні прогнози і досвід перших семи 
українських банків, що потрапили під рекапіталізацію, виявиться вдалим та 
поверне довіру клієнтів до цих фінансових організацій, отримані практичні 
напрацювання можуть успішно використовуватися урядом для відновлення 
платоспроможності інших українських банків, що потенційно може повністю 
оздоровити фінансову систему країни протягом найближчих двох років.  

Водночас, судячи з ефективності співпраці уряду і НБУ за останні кілька 
місяців, не схоже, що рекапіталізація відбудеться швидко: технічна підготовка, 
швидше за все, розтягнеться до наступного візиту місії Міжнародного валютного 
фонду до Києва в середині травня 2009 р., реально ж держава націоналізує банки 
не раніше червня.  
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О. Козуля, наук. співроб. 
 

Дивізія “Галичина”:  
проблеми історичної правди і політичної стабільності  
в Україні уявленні націоналістичного політикуму 

 
Джерелом скандалу напередодні святкування 9 травня Дня Перемоги над 

фашизмом у роки Великої Вітчизняної війни стала партія “Свобода”. Саме 
“свободівці” замовили розміщення на львівських вулицях 20 лайтбоксів з 
написами “Українська дивізія “Галичина”. Вони захищали Україну”, які й 
спричинили чергову хвилю дискусії щодо місця і ролі цього збройного 
формування у вітчизняній історії. 

Цікаво, що цього разу першими, хто висловив свій протест, були поляки. 
Зокрема, речник МЗС Польщі П. Пашковський у газеті “Джєннік” зазначив, що 
цей факт не залишиться без реакції польської сторони. Водночас у польських ЗМІ 
миттєво з’явилися публікації із звинуваченнями українських добровольців у 
“численних вбивствах цивільного населення”. 

Такі твердження не відповідають історичній дійсності, коментують у ВО 
“Свобода”, і пояснюють появу таких інформаційних матеріалів тим, що в Польщі 
так і не зникли шовіністичні настрої щодо українців. Проявляється це, на думку 
„свободівців”, зокрема, у руйнуваннях пам’ятників на могилах вояків УПА та в 
таких реакціях. Представники „Свободи” наголошують на тому, що поляки 
несправедливо звинувачують “дивізійників” у спаленні польського села Гута 
Пеняцька на Бродівщині. Тоді там справді було польсько-українське 
протистояння, яке цілком конкретними вбивствами почали бойовики польських 
колоністів. Однак Гуту Пеняцьку все-таки зруйнували німці, а не українці. І про 
це свідчать архівні (польські) документи, які самих поляків “чомусь” не цікавлять. 

“Щодо подій у Гуті Пеняцькій та Підкамені, – зауважив лідер ВО “Свобода” 
О. Тягнибок, – то немає жодних свідчень і доказів участі вояків дивізії в німецьких 
каральних операціях. До речі, ці населені пункти входили до мого виборчого 
округу, від якого я двічі обирався в парламент. Повірте, я добре знаю місцеву 
історію, тому раджу не звертати увагу на польські пропагандистські інсинуації”. 

Крім поляків з різко негативною реакцією виступила Росія. „Блюзнірськими” 
назвав дії місцевої української влади в ряді західних областей України заступник 
постійного представника Росії при ООН І. Рогачев на брифінгу 5 травня в штаб-
квартирі організації в Нью-Йорку. 

“Зовсім недавно ми стали свідками блюзнірських дій або бездіяльності 
української влади, яка допустила на вулицях Львова розміщення рекламних щитів 
з емблемою Української дивізії СС “Галичина”. Відомо, що українські есесівці 
знищували радянських солдатів, партизан у Франції і Югославії, мирних жителів у 
Польщі, придушували антифашистські повстання в Словаччині, розстрілювали 
євреїв і комуністів в Україні”, – поскаржився І. Рогачев. 
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Він також заявив, що “відкрите уславлення есесівців і бійців ОУН-УПА, які 
“заплямували себе злочинами” проти тих, хто бився в рядах антигітлерівської 
коаліції, оголошення героєм України “відомого нациста” Романа Шухевича, 
знесення і осквернення пам’ятників радянським воїнам, – це частини одного 
ланцюжка з переписування історії Другої світової війни, насадження в свідомості 
нинішнього і майбутнього поколінь відверто профашистської ідеології”. 

У самій Україні реакція на ініціативу „Свободи” виявилася неоднозначною. 
Обурення висловили в першу чергу ветерани Великої Вітчизняної війни. „Це 
ображає всіх українців і нас як учасників війни, тому ми звертаємося в ООН, щоб 
засудити це і попередити український уряд про недопущення пропаганди 
фашизму”, – заявив голова Львівської обласної організації ветеранів Т. Махонек. 

 Протести пролунали також, з одного боку, у лівих колах, де традиційно не 
сприймають будь-які форми націоналістичного руху, з другого – частина 
українського політикуму стала шукати “винних”, тобто ініціаторів та замовників 
розміщення у Львові згаданих рекламних щитів. 

Так, депутат з БЮТ А. Шкіль зробив припущення, що до появи сітілайтів 
причетний російський політтехнолог П. Павловський: “Я не виключаю, що це Гліб 
Павловський та його хлопці, які не вилазять із Криму, їм потрібний креатив, тому 
на Західній Україні вони вивішують такі лозунги, а в Запоріжжі червоні прапори. 
Це чистої води провокація”. 

Такий висновок був зроблений, незважаючи на те, що реальний замовник 
розміщення рекламних щитів – міська організація ВО “Свобода” – ніколи не 
намагалася приховувати цієї ініціативи, яку приурочили до чергової річниці 
заснування Дивізії “Галичина”. 

Разом з тим А. Шкіль підкреслив, що Дивізія “Галичина” не належала до СС. 
“Не було “СС Галичина”. Була просто Дивізія “Галичина” в рамках Вермахту. 
Вона ніколи не мала статусу СС. До СС належали тільки армійські ордени, куди 
входили тільки німці. Там було, до речі, багато російських німців”, – стверджує 
він. 

А. Шкіль висловив позицію тієї частини націонал-демократів, які вважають 
недоречним захід “свободівців”, оскільки історія Дивізії “Галичина” до кінця ще 
не вивчена. Навіть УПА, яка із самого початку її сформування вела бойові дії 
також проти німецьких окупаційних підрозділів, ще неоднозначно сприймається в 
суспільстві. 

“Стосовно ж окремих нібито патріотичних політиків, – зазначив О. Тягнибок, 
– котрі закидають “Свободі” вчинення провокацій, то я б їм не радив так лякливо 
реагувати на закордонні провокації. Лайтбокси ми розмістили на кілька тижнів у 
рамках проекту “Скарби нації”, яким уже кілька років почергово популяризуємо 
різних борців за українську справу. Натомість на горі Жбир під Бродами вже рік 
стоїть справжній величний пам’ятник „дивізійникам”, який відкривали за участю 
високих представників влади. І на тому відкритті влада, до речі, навіть виступити 
мені не дала, хоч як я цього й домагався”. 
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Прес-служба ВО “Свобода” повідомляє також про ухвалення Тернопільською 
обласною радою звернення до Президента В. Ющенка щодо визнання учасників 
Української дивізії “Галичина” борцями за волю України. 

“Формальне існування Дивізії “Галичина” в складі німецьких військ аж ніяк 
не применшує її значення для України та бажання продовжити боротьбу за 
створення суверенної і незалежної Української держави в нових умовах”, – ідеться 
в повідомленні. 

“На жаль, сьогодні на догоду антиукраїнським силам в Україні та за її 
межами, правда про українську дивізію та мету її створення замовчується та 
перекручується”, – наголошують в “Свободі”. 

“Головною ідеєю, що вела українських юнаків у дивізію, була боротьба з 
комуністичним імперіалізмом в Україні, бажання мати власну армію та зі зброєю 
боротися за українську державу”, – наголошується в повідомленні. 

“Тому, виходячи з тези, що українську історію слід розглядати під кутом зору 
українських інтересів, звертаємося до Вас, пане Президенте, з вимогою ініціювати 
об’єктивне вивчення та висвітлення подій Другої світової війни, зокрема 
пов’язаних із діяльністю Української дивізії “Галичина”, а також на державному 
рівні визнати учасників Першої УД УПА борцями за волю України”, – йдеться в 
заяві. 

З іншого боку, парламентський Комітет з питань правосуддя Верховної Ради 
України ухвалив рішення направити для вивчення і дачі висновків до Ради Європи 
і Венеціанської комісії проект закону України народного депутата, члена 
парламентської фракції Партії регіонів В. Колесніченка “Про заборону реабілітації 
і героїзації фашистських колабораціоністів 1933–1945 рр.”. 

Депутат нагадав, що законопроектом законодавчо забороняються будь-які дії, 
спрямовані на реабілітацію і героїзацію фашистських колабораціоністів, членів 
Організації українських націоналістів, Української повстанської армії, батальйонів 
“Нахтігаль” і “Роланд” у складі Вермахту, 14-ї Гренадерської дивізії Ваффен-СС 
“Галичина”, Української національної армії та інших підрозділів. 

Органи державної влади, органи місцевого самоврядування та їх посадовці 
зобов’язані протидіяти будь-яким формам реабілітації та героїзації фашизму, 
наголошується в пояснювальній записці до законопроекту. Відповідними змінами 
до Кримінального кодексу України передбачено встановлення відповідальності за 
реабілітацію, героїзацію і пропаганду фашистських колабораціоністів у вигляді 
позбавлення волі на термін від п’яти років до довічного висновку. 

Поки що ж на численних зустрічах із виборцями та прес-конференціях 
керівники ВО “Свобода” інформують про своє ставлення до історії Першої 
української дивізії “Галичина”. Вони говорять, що історія створення цього 
збройного формування була неоднозначною. З одного боку, після 
енкаведистського терору 1939–1941 рр. на Західній Україні, масових депортацій, 
розстрілів жінок і дітей, мотивація молодих українців, які пішли воювати проти 
режиму сталінського геноциду, є зрозумілою. Адже не випадково протягом 
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кількох днів про своє бажання записатися у Дивізію заявило понад 80 тис. 
молодих українців-добровольців. 

З іншого боку, ще в період створення дивізії, Організація українських 
націоналістів (ОУН) застерігала, що німці використовують українців, як „гарматне 
м’ясо”, і тому краще творити власні збройні формування – УПА. Так і сталося, в 
липні 1944 р. Вермахт кинув Дивізію “Галичина” прикривати свій відступ. Після 
бою під Бродами, де Червона армія в декілька разів переважала в людях і техніці, з 
11 тис. “дивізійників” вийшло з оточення лише близько 3 тис., тоді як „решта тих, 
хто вижив, приєдналася до УПА”. 

Щодо участі “Галичини” в інших операціях, зазначає заступник голови ВО 
“Свобода” О. Панькевич, жодних бойових дій у Франції дивізія не вела, а під час 
операцій у Словаччині та Югославії місцеве населення вітало й допомагало 
“дивізійникам” у боротьбі проти червоних диверсантів. 

“Дивізія “Галичина”, – підкреслює О. Тягнибок, – це дивізія “зброї”, тобто 
військова. Кожному, хто більш-менш обізнаний з історією Другої світової війни, 
відомо, що дивізії “зброї” не брали участі у жодних каральних акціях проти 
мирного населення та не мають відношення до гітлерівського геноциду інших 
народів. Також кожному, хто знайомий з історією не лише з радянських 
підручників, відомо, що жоден вояк Першої української дивізії не був засуджений 
ні Нюрнберзьким трибуналом, ні жодним іншим судом, окрім, хіба що, 
більшовицьким. Більше того, Велика Британія, противник нацистської Німеччини, 
надала притулок воякам Першої української дивізії”, – наголошує лідер ВО 
“Свобода”. 

З ним солідарний і голова Київської міської організації ВО “Свобода”                
А. Мохник. “Українці мають пишатися тим, що жоден українець не був 
засуджений на Нюрнберзькому процесі, – додав він. – Більше того, ці люди 
мешкали в країнах західної демократії і час від часу питання про їхню причетність 
до злочинів піднімалося. Були створені комісії, які грунтовно дослідили кожного 
воїна Української дивізії “Галичина”. Жодна комісія не знайшла фактів злочину в 
діях воїнів Дивізії “Галичина”. 

Взагалі, вважає львівський історик А. Холявка, фашизм шукають не там. Він 
нагадує, що згідно з офіційним визначенням Сьомого конгресу Комінтерну          
1935 р., фашизм – це відкрита терористична диктатура найбільш шовіністичних і 
мілітаристських кіл фінансово-монополістичного капіталу. “Давайте подивимося, 
– резюмує історик, – де сьогодні в Україні зосереджений фінансово-
монополістичний капітал і які партії представляють його інтереси. В мене 
складається враження, що з великою підставою можна запідозрити у фашизмі 
Партію регіонів, Комуністичну партію, тому що ми бачимо, що за ними стоїть 
великий капітал, і вони не чужі шовінізмові. Я думаю, перелік організацій, яких 
можна запідозрити в фашизмі, в Україні доволі значний. Більше того, 
сьогоднішній політичний режим у Росії надзвичайно подібний до раннього 
періоду диктатури Беніто Муссоліні”. 
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Голова Української національної консервативної партії (УНКП) професор         
О. Соскін оцінює долю Дивізії “Галичина” як трагічну сторінку в історії України, 
“коли дві імперії (сталінська та гітлерівська) кидали українців на передову 
проливати кров за імперські інтереси”. Тема цієї Дивізії незаслужено 
замовчується, або стає об’єктом “перебріхувань, спекуляцій, тенденційних 
узагальнень, вважає О. Соскін. “Звинувачення з боку українофобських сил 
лунають з метою відвернути увагу від власних злочинів проти українців. А 
“дивізійники” воювали за Україну проти більшовиків. І формальне входження 
„Галичини” у склад німецьких військ не применшує її значення для України”. 

Голова Служби безпеки України В. Наливайченко вважає правомірним 
розміщення у Львові ВО “Свобода” лайтбоксів з написом “Українська дивізія 
“Галичина”. Вони захищали Україну” і підкреслює, що у зв’язку з цим Україна не 
порушує жодних міжнародних зобов’язань. Про це голова СБУ заявив 27 квітня в 
Києві, відповідаючи на запитання журналістів. За словами В. Наливайченка, ця 
подія викликала резонанс тому, що російські журналісти неправдиво подали, що 
там зображено. 

Аналогічної позиції дотримується лідер Київської міської організації ОУН         
Б. Червак, на думку якого, замість того, щоб на основі реальних історичних 
фактів, а не ідеологічних штампів радянської доби, спробувати розібратися з 
однією з маловідомих сторінок національно-визвольної боротьби, “маємо чергову 
порцію політичного невігластва і спекуляцій”. 

Таким чином, підсумовує “Народна газета”, гострим і невирішеним 
залишається сьогодні питання державного визнання Дивізії “Галичина”. І пошук 
шляхів вирішення цього питання на державному рівні, мабуть, потрібно вести в 
контексті визначення позицій щодо пріоритетності загальнолюдських і 
національних, етнічних цінностей, понять патріотизму і націоналізму та 
усвідомлення всього комплексу реалій, у яких формувався і діяв національно-
визвольний рух під час Другої світової війни (Матеріал підготовлено з 
використанням таких джерел: Українська правда (www.pravda.com.ua), 

Городской дозор (www.dozor.kharkov.ua/vlast/1039545.html), Корреспондент.net 

(www.korrespondent.net), ВО “Свобода”, прес-конференція на “Обозревателе”, 

Всеукраїнське об’єднання Свобода (2009. – № 37), Народна газета (2009. –             

№ 16), Експрес (2009. – № 63), інтерв’ю політиків національно-патріотичного 

спрямування СІАЗ). 

 

 

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Голова Верховної Ради України В. Литвин узяв участь у спільному 

засіданні представників профільних комітетів країн – потенційних учасниць 

Парламентської асамблеї „Східного партнерства”, яке проходило в понеділок, 
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18 травня, в Києві під головуванням голови Комітету Верховної Ради України з 

питань європейської інтеграції Б. Тарасюка. 

„Європейський вектор розвитку України є консолідуючим фактором для 
українського парламенту, для українських політичних сил”, – наголосив                   
В. Литвин у своєму зверненні до учасників засідання, відзначивши при цьому, що 
проект „Східне партнерство” не є направленим проти когось, а ініційований для 
того, щоб країни, які декларують європейський вектор, отримали додаткову 
можливість поглибити співробітництво з європейськими структурами. 

„Ми за диференційований підхід до країн, які прагнуть євроінтеграції. Але 
якщо в нас по багатьох питаннях буде консолідована позиція, ми зможемо діяти з 
кумулятивним результатом”, – зауважив керівник українського парламенту. За 
його словами, країни-учасниці „Східного партнерства” мають використовувати 
можливості своєї колективної позиції, колективної думки задля вирішення питань 
широкого діапазону, в тому числі і питань безпеки. „Ми повинні 
продемонструвати, що в нас є позиція і що без нас цей світ, який все більше 
глобалізується, не буде мати достатньої стабільності”, – закликав Голова 
Верховної Ради України представників парламентів Молдови, Азербайджану, 
Білорусі, Грузії та Вірменії. 

Водночас, на думку В. Литвина, програма „Східне партнерство” матиме 
перспективу в тому випадку, якщо буде реалізовано право країн, яких вона 
об’єднує, при досягненні ними відповідних критеріїв, подавати заяву про вступ до 
Європейського Союзу (Портал ВР (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

Председатель Верховной Рады В. Литвин считает, что установка 

турникетов перед входами в сессионный зал парламента помогла бы усилить 

контроль над личным голосованием депутатов.  
„Мое предложение простое, но, к большому сожалению, оно не находит 

поддержки в депутатском корпусе – установить турникет и депутат может зайти в 
сессионный зал, имея при себе соответствующую карточку. И когда он выходит из 
зала, то он должен вынести с собой эту карточку”, – сказал спикер.  

Он подчеркнул, что это самый дешевый способ контроля над личным 
голосованием парламентариев.  

При этом спикер подчеркнул, что он, как никто другой, заинтересован в том, 
чтобы депутаты добросовестно выполняли свои обязанности и посещали 
заседания Рады (УРА-Информ (ura-inform.com). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Председатель Верховной Рады В. Литвин заявил, что ситуация вокруг 

отставки В. Балоги с должности главы Секретариата Президента “является 

свидетельством того, что у нас политика является чрезвычайно 

персонифицированной” (Версии.com (www.versii.com). – 2009. – 18.05). 
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*** 
Верховная Рада должна принять закон о назначении президентских 

выборов на 17 января 2010 г. Об этом в ходе заседания согласительного совета 
заявил Председатель ВР В. Литвин.  

“Очевидно, ВР должна определиться относительно даты президентских 
выборов. Есть решение Конституционного Суда, которое доведено к сведению и 
очевидно, что мы должны освятить 17 января 2010 г. независимо от воли, желания 
и настроения”, – сказал он.  

Председатель ВР призвал депутатов обеспечить законодательную базу 
проведения выборов, а именно принять закон о выборах Президента. “Очевидно, 
нужно принять решение о сокращении сроков избирательной кампании до 90 дней 
... этого вполне достаточно”, – сказал спикер (Трибуна (www.tribuna.com.ua). – 
2009. – 18.05).  

 
*** 

Верховная Рада приняла Постановление № 4255 “О создании Временной 

следственной комиссии Верховной Рады Украины для проверки соблюдения 

законодательства при проведении реконструкции Национального спортивного 

комплекса “Олимпийский”.  
Председателем ВСК назначен депутат от Партии регионов Р. Сафиулин. 

Всего в состав комиссии вошли 14 народных депутатов. 
Срок деятельности ВСК – три месяца со дня принятия этого постановления 

(Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Верховная Рада требует от правительства отчета относительно 

выполнения Госбюджета на 2009 г. за І квартал. Об этом в ходе заседания 
согласительного совета заявил Председатель Верховной Рады В. Литвин.  

“В субботу я обратился в Кабинет Министров с письмом в соответствии с 
Бюджетным кодексом с тем, чтобы Верховной Раде была предоставлена 
необходимая информация относительно выполнения бюджета 2009 г. за І квартал, 
а также предложения относительно организации работы в дальнейшем”, – сказал 
Председатель ВР. 

В. Литвин не исключает, что правительство может подать проект изменений в 
бюджет в доходной части, учитывая законы о повышении акцизов, принятые 
Верховной Радой. “Я прошу комитеты ВР вместе с правительством решить эту 
проблему”, – сказал В. Литвин. 

В свою очередь председатель фракции БЮТ И. Кириленко заверил, что 
“отчет за І квартал будет подан вовремя правительством … и проблем здесь у 
правительства нет”. При этом И. Кириленко считает, что сегодня нет 
необходимости пересматривать бюджет на 2009 г. (Подробности (podrobnosti.ua). 
– 2009. – 18.05). 
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*** 

Миссия Международного валютного фонда посетит Украину в июне для 

встреч с властями. Об этом сообщил Председатель Верховной Рады В. Литвин 
(МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

Верховная Рада создала временную следственную комиссию по вопросам 

расследования обстоятельств инцидента с участием министра внутренних 

дел Ю. Луценко, который произошел 4 мая в аэропорту Франкфурта-на-

Майне.  

Основное задание комиссии – выяснение обстоятельств инцидента, 
произошедшего при участии Ю. Луценко, и других сообщений о возможных 
злоупотреблениях с его стороны.  

В состав комиссии вошли девять народных депутатов. 
Главой комиссии избран народный депутат от Партии регионов Н. Шуфрич, 

его заместителем – депутат от БЮТ Р. Забзалюк.  
Срок деятельности комиссии – три месяца. Предварительный отчет комиссии 

не позднее 22 мая 2009 г. (ProUA (www.proua.com). – 2009. – 19.05).  
 

*** 
В Верховной Раде Украины 18 мая зарегистрирован проект 

постановления об отчете министра угольной промышленности Украины           

В. Полтавца о состоянии закупки угольной продукции в государственный 

резерв.  
Инициатор проекта постановления – народный депутат от КПУ Н. Кравченко 

предлагает заслушать отчет министра 22 мая (УРА-Информ (ura-inform.com). – 
2009. – 19.05). 

 
*** 

В Верховной Раде зарегистрирован законопроект, согласно которому 

планируется включить транспортный сбор в стоимость топлива. Автор 
законопроекта депутат от НУ – НС В. Коваль рассказал, что сама ставка налога со 
временем будет изменяться, однако изначально она составит 22 коп. на каждый 
литр бензина. Эта цифра рассчитывалась с учетом доходов, получаемых от 
транспортного сбора сегодня, а также исходя из объемов топлива, продаваемого 
ежегодно в Украине. По мнению В. Коваля, если проект закона будет 
проголосован, то можно рассчитывать, что в год в госказну будет поступать до         
2 млрд грн, в то время как от транспортного сбора за 2008 г. было перечислено 
1,55 млрд.  

Документ предполагает, что налог будут платить не только граждане 
Украины, но также иностранцы, которые при посещении Украины на автомобиле 
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будут вынуждены покупать топливо. Исключением станут предприятия и 
организации, использующие автомобили спецназначения (пожарные, работники 
„скорой помощи” и т. д.). Для них, а также для некоторых льготных категорий 
населения планируется разработать специальный сниженный коэффициент. 
Снижены тарифы будут и для аграриев во время сезонных полевых работ 
(МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

В Верховной Раде Украины зарегистрирован проект постановления о 

назначении выборов Президента Украины на 22 ноября. 

Соответствующий проект постановления зарегистрировал народный депутат 
от НУ – НС Г. Москаль (PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Временная следственная комиссия ВР по расследованию нарушений 

Конституции и законов должностными лицами КГГА и Киевсовета 

установила массовые нарушения законодательства властью Киева. Об этом 
заявил глава следственной комиссии К. Куликов. 

„Таких системных нарушений законодательства, которые установила 
комиссия, даже в страшном сне не увидишь. Начиная от закона о жестоком 
обращении с животными и завершая Водным или Земельным кодексом, 
Конституцией Украины, ее международными договорами и тому подобное. То 
есть нарушено совсем все”, – рассказал К. Куликов. 

По его словам, сейчас ситуация в столице нестабильная и вскоре „все это 
взорвется”. В связи с этим комиссия ожидает медицинской проверки киевского 
мэра Л. Черновецкого, после которой его будут или лечить, или возбудят против 
него уголовное дело. 

Также К. Куликов добавил, что материалы комиссии не являются основанием 
для начала следствия и для проведения суда, впрочем все ее выводы будут 
направлены в прокуратуру (ProUA (www.proua.com). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Представитель Президента в Верховной Раде И. Попов считает, что 

парламенту необходимо в ближайшее время рассмотреть вопрос 

относительно назначения министра финансов. Об этом он заявил на 
согласительном совете в понедельник, 18 мая. 

По его словам, этот кадровый вопрос будет намного легче рассмотреть по 
сравнению с назначением министра иностранных дел. 

„Сегодня говорилось много о выполнении бюджета и пересмотре бюджета. 
Этот вопрос очень ответственный и, конечно, министерством должен руководить 
человек, наделенный всеми полномочиями”, – добавил представитель Президента. 

Комментируя назначение главы МИД, И. Попов сказал, что кандидата на эту 
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должность (посол в США О. Шамшур) можно вызвать в Украину в случае, если 
депутаты готовы к консультациям. 

„Если же позиции не изменились – голосов нет, то гнать его на далекое 
расстояние нет смысла”, – заявил И. Попов (УРА-Информ. Донбасс (ura.dn.ua). – 
2009. – 18.05). 

 
*** 

Фракция Партии регионов не будет поддерживать антикризисную 

программу правительства. Об этом заявил на заседании Согласительного совета 
лидеров фракций и руководителей комитетов парламента первый заместитель 
председателя фракции Партии регионов А. Ефремов. 

„Мы не хотели бы под ней подписываться, потому что там нет ни одного 
конкретного пункта, нет ни одной конкретной цифры, нет ни одного конкретного 
мероприятия”, – подчеркнул А. Ефремов, добавив: „Там лозунги, а лозунгами из 
кризиса не выходят”. 

По его словам, можно понять представителей коалиции, которые хотят 
принять программу, „чтобы защитить правительство”. 

По мнению А. Ефремова, если программа принимается для борьбы с 
кризисом, „то это должен быть совершенно другой документ, подготовлен более 
профессионально, чем тот, что есть сегодня”. 

А. Ефремов подчеркнул, что правительство „повыдергивало” из проекта 
соответствующей программы Партии регионов „некоторые моменты”, но это не 
решает проблему выхода из кризиса (Остров (www.ostro.org). – 2009. – 18.05). 

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент В. Ющенко відбув із робочою поїздкою на Вінниччину, де під 

його головуванням відбудеться нарада з представниками органів місцевої влади 

з питань місцевого та регіонального розвитку.  

Мета наради – пошук шляхів вирішення проблем фінансової самодостатності 
місцевих громад та оптимальної моделі реалізації права територіальних громад на 
забезпечення представництва інтересів регіонів у вищих органах державної влади.  

У рамках поїздки глава держави також ознайомиться з роботою Вінницького 
обласного центру соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з 
функціональними обмеженнями „Обрій”.  

Президент, окрім того, планує оглянути новостворений Центр 
адміністративних послуг „Прозорий офіс” Вінницької міської ради (Прес-служба 
Президента України В. Ющенка (www.president.gov.ua). – 2009. – 19.05). 
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*** 
Президент Украины В. Ющенко встретился с послом Соединенных 

Штатов Америки в Украине В. Тейлором.  

Встреча состоялась по случаю завершения его дипломатической миссии в 
Украине.  

В. Ющенко вручил послу орден за заслуги ІІІ степени. Этой наградой 
Президент отметил личный вклад В. Тейлора в развитие украинско-американских 
отношений (Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

Президент В. Ющенко считает необходимым развивать и 

модернизировать сеть музеев в Украине. Об этом говорится в сообщении пресс-
службы Президента. 

В. Ющенко считает, что сохранение и изучение истории и культуры является 
залогом духовного здоровья народа, мощным фактором воспитания у молодого 
поколения патриотизма и гордости за свою страну. 

“Это предопределяет необходимость развивать и модернизировать сеть 
музеев, тщательно исследовать наше культурное наследие, популяризировать 
традиции Украины”, – передает пресс-служба текст поздравления В. Ющенко 
работникам музеев по случаю Международного дня музеев. 

Он поблагодарил работников музеев за их ежедневный труд, который, по его 
мнению, имеет огромное государственное значение (PRESIDENT.org.ua 

(president.org.ua). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

Финансовое состояние НАК „Нефтегаз Украины” является стабильным, 

компания своевременно выполняет свои обязательства перед государством и 

партнерами, говорится в распространенном заявлении Управления по связям 

со СМИ Секретариата Кабинета Министров Украины.  

“Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко очень удивлена уровнем 
информирования Президента В. Ющенко и квалификацией его советников, 
которые в своих аналитических справках пользуются не официальной 
информацией, а слухами”, – говорится в сообщении.  

Согласно ему, Премьер-министр считает, что высшие должностные лица в 
государстве не имеют права сеять панику среди людей и злоупотреблять такими 
словами как “крах”, “катастрофа”, “разрушение”.  

“Каждое слово “крах”, или “дефолт” из уст Президента снижают кредитный 
рейтинг страны. Люди, которые работают ради страны, не могут сознательно 
делать такие вещи”, – говорится в заявлении. 

Также в Кабмине считают, что все громкие заявления о “Нефтегазе” 
используются с целью возвращения старой коррупции в газовую сферу, “а 
нагнетанием ситуации вокруг этой компании занимаются те высокие чиновники, 
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которые об этом мечтают”. 
“Их также раздражает, что антикризисные меры правительства показали свою 

эффективность и уже положительно оценены международными финансовыми 
организациями, которые в своих выводах пользуются только официальной и 
объективной информацией”, – говорится в заявлении (Вовремя.info 

(www.vovremya.info). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

18 мая Кабинет Министров отстранил Ю. Луценко от исполнения 

обязанностей министра внутренних дел до завершения служебного 

расследования инцидента с его участием, который произошел в аэропорту 

Франкфурта (Версии.com (www.versii.com). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

Кабинет Министров Украины в 2009 г. выделит 525 млн грн на погашение 

процентных ставок по кредитам под энергоэффективные проекты. Об этом 
сообщил министр по вопросам жилищно-коммунального хозяйства А. Кучеренко.  

При этом глава МинЖКХ уточнил, что из них 25 млн грн будет выделено из 
общего фонда госбюджета и 500 млн грн – из стабилизационного фонда.  

А. Кучеренко также отметил, что в настоящее время ни один муниципалитет 
не обратился в министерство для сотрудничества по данной программе.  

По его словам, в настоящее время ежегодное потребление природного газа 
предприятиями ЖКХ составляет в среднем 12 млрд куб. При этом только из-за 
недостаточной термоизоляции зданий теплопотери составляют 30–50 % (УРА-
Информ (ura-inform.com). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Минэкономики предлагает правительству принять новую схему 

кредитования частного бизнеса. 

Если предложение пройдет, то с января 2010 г. под гарантии Кабмина 
крупные компании смогут брать иностранные займы, в том числе – для спасения 
от банкротства.  

Соответствующие предложения содержатся в проекте постановления 
Кабмина, разработанном в Минэкономики, которым регламентируется порядок 
отбора инвестиционных проектов под правительственные.  

Количество средств, которые будут заложены в госбюджет-2010 на гарантии 
Кабмина, пока неизвестно, поскольку бюджетный процесс традиционно идет с 
нарушениями временных рамок (Укррудпром (www.ukrrudprom.com). – 2009. – 
19.05).  
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*** 
Центральная избирательная комиссия определила, что с 1 июня по            

15 сентября 2009 г. состоится первичное уточнение персональных данных 

Государственного реестра избирателей.  

Докладывая проект решения, заместитель председателя ЦИК Ж. Усенко-
Черная отметила, что комиссия завершает формирование реестра.  

По ее словам, одним из заключительных этапов этого процесса должно стать 
уточнение персональных данных реестра, которое планируется провести с 1 июня 
по 15 сентября.  

В соответствии с решением ЦИК, в этот период планируется уточнить 
перечень граждан, которые на протяжении последнего времени по тем или другим 
причинам получили возможность голосовать на выборах, а также перечень 
граждан, которые по различным причинам лишились этой возможности.  

На протяжении данного времени, сказала Ж. Усенко-Черная, гражданам 
будут направлены приглашения проверить наличие своих данных в списках, на 
базе которых формируется реестр избирателей (PRESIDENT.org.ua 

(president.org.ua). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Ввести безвизовый режим между Украиной и Европейским Союзом 

возможно только при условии завершения демаркации государственной 

границы Украины.  

Об этом на пресс-конференции заявил первый заместитель секретаря Совета 
национальной безопасности и обороны Украины В. Огрызко. 

„До тех пор, пока у нас не будет обустроена должным образом 
государственная граница Украины, до тех пор, пока мы не сможем сказать, что 
полное соответствие есть между требованиями стран Шенгенской зоны и тем, что 
есть в Украине, до тех пор вопрос о безвизовом режиме будет чисто 
теоретическим”, – сказал В. Огрызко. В частности, он акцентировал внимание на 
проблеме разграничения границы между Украиной и Россией. „Это совсем не 
случайно, что уже два года не может заработать украинско-российская 
демаркационная комиссия”, – сказал В. Огрызко и, обращаясь к журналистам, 
добавил: „Думаю, что вы прекрасно понимаете связь между этими событиями”. 

В. Огрызко также сообщил, что в июне Украина начнет переговоры о 
безвизовом режиме с ЕС. По его словам, это будет ежегодный план, который наше 
государство должно будет выполнить, чтобы отвечать требованиям ЕС. Кроме 
того, он напомнил, что в должности министра иностранных дел затрагивал вопрос 
об отмене виз для украинцев до проведения чемпионата Европы по футболу        
2012 г. По его словам, это был бы самый оптимистичный вариант, учитывая 
временные рамки и объемы задач (Вовремя.info (www.vovremya.info). – 18.05).  
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ПОЛІТИКА 
 
Роль В. Балоги в политике преувеличена, и он вряд ли будет сильным 

игроком. Скорее всего, он будет выбирать между теми крупными политическими 
силами, которые уже сформировались и определяют влияние на украинскую 
политику. Такое мнение выразил директор Центра социальных исследований 
“София” А. Ермолаев. 

По его словам, главная причина отставки руководителя СП В. Балоги – это 
расхождение с Президентом в методах решения таких проблем, как парламентские 
выборы, взаимоотношения с коалицией и проведение конституционной реформы. 

Он также добавил, что базовый мотив отставки В. Балоги – это желание 
самостоятельной политической игры. 

А. Ермолаев также отметил, что если парламентские выборы затянутся до 
весны 2010 г., то “Единый центр” как самостоятельная партия шансов на успех не 
имеет, если выборы пройдут раньше – шансы есть (Версии.com (www.versii.com). 
– 2009. – 18.05).  

 
*** 

Первый заместитель секретаря СНБО С. Гавриш связывает отставку 

главы Секретариата Президента В. Балоги с „достаточно серьезным 

конфликтом” с политическими менеджерами, которые работают на                

В. Ющенко. 

“Почему В. Балога подал заявление, мне в данный момент неизвестно, но как 
человек, который вмонтирован в политику Президента и находится у него на 
службе, я могу сказать только, что это связано с достаточно серьезным 
конфликтом, который сложился между главой Секретариата и значительным 
количеством тех политических менеджеров, которые работают сегодня на 
Президента”, – сказал он. 

 По словам С. Гавриша, такие вопросы между Президентом и главой 
Секретариата должны решаться без вынесения их на общественное обсуждение 
(Версии.com (www.versii.com). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

В. Балогу на посту главы Секретариата Президента может заменить 

один из его заместителей – Р. Бессмертный. Об этом заявил председатель 
правления Центра прикладных политических исследований „Пента” В. Фесенко. 

„Любой, кто заменит Балогу на посту главы СП, превратится в руководителя 
эвакуационной команды, – заявил В. Фесенко. – Я не исключаю, что им может 
стать Р. Бессмертный, у которого есть организаторские способности и такой опыт. 
Но равноценной замены В. Балоге нет”.  

По словам политолога, сейчас к Президенту Украины В. Ющенко 
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возвращается так называемая новая-старая команда во главе с В. Ульянченко, 
„которые считают, что убрав В. Балогу, В. Ющенко сможет вернуть себе рейтинг. 
Но это явное преувеличение. Президенту это не удастся” (УРА-Информ (ura-
inform.com). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

В связи с уходом В. Балоги с должности главы Секретариата Президента 

увеличиваются шансы на то, что В. Ющенко поставит на А. Яценюка как на 

своего преемника. Такой прогноз сделал источник украинской газеты “Сегодня” в 
Секретариате Президента. 

“Балога был последним, кто еще реально, а не на словах, пытался построить 
какие-то схемы победы Ющенко на выборах. После его отставки Президента 
будет намного легче уговорить на то, чтобы он не испытывал судьбу и поддержал 
Яценюка”, – сказал источник (Regnum (www.regnum.ru). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

Глава Киевской городской организации Партии регионов, народный 

депутат Украины В. Горбаль считает, что все попытки внести раскол в 

ряды Партии регионов не принесут результатов для тех, кто активно 

подогревает эту тему.  

„Сегодня рейтинг доверия к нашей партии очень велик. Именно позиция 
Партии регионов по многим основополагающим вопросам развития государства, 
выхода страны из кризиса, ответственной и дальновидной власти поддерживается 
большинством украинских граждан. Безусловно, это не может не беспокоить 
наших политических оппонентов, как не может их не беспокоить и сильная 
политическая фигура нашего лидера – В. Януковича, который имеет наивысшие 
шансы стать новым Президентом, реализовать свой потенциал и вывести страну 
из кризиса...  

Сегодня наша задача – обеспечить консолидацию внутри партии, 
сосредоточить усилия для достижения главной цели – убедительной победы.  

Киевская городская организация Партии регионов убеждена, что политика, 
проводимая партией и ее лидером – В. Януковичем, направлена на объединение 
Украины, способствует стабильности в обществе, благополучию каждой 
украинской семьи” (Таймер (timer-ua.com). – 2009. – 17.05). 

 
*** 

Глава Киевской областной государственной администрации, глава 

Совета партии “Народный союз “Наша Украина” (НСНУ) В. Ульянченко 

отрицает возможность объединения НСНУ с “Единым центром”.  

“В вопросе о том, какая партия является пропрезидентской, сегодня 
поставлена точка. Президент является главой партии “Наша Украина”, и 
пропрезидентской партией является партия “Наша Украина”, – считает                  
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В. Ульянченко. 
В то же время она подчеркнула, что “Наша Украина” открыта к 

сотрудничеству по отдельным вопросам с теми политическими силами, которые 
являются ее идейными партнерами (Корреспондент.net (korrespondent.net). – 
2009. – 17.05). 

 
*** 

18 мая в Крыму отмечали шестьдесят пятую годовщину депортации 

крымских татар (аналитический материал, посвященный данной теме, 
читайте в следующих номерах „Резонанса”). В полдень в Симферополе 
состоялась акция – минута скорби и единства. Тысячи людей, которые собрались 
на траурный митинг, остановили движение и склонили головы в молитве о 
жертвах депортации. 

Служба безопасности Украины на выездной коллегии передала 
крымскотатарской общине рассекреченный архив. В нем – материалы, 
сфабрикованные советскими органами на политическую организацию “Милли 
фирка” – в переводе “Национальная партия”. Еще в 1928 г. организацию обвинили 
в буржуазном национализме и репрессировали 63 человека. 

Теперь указом Президента при крымском подразделении СБУ создадут 
специальный отдел для расследования преступлений против крымских татар. Цель 
– если не привлечь к ответственности, то хотя бы разоблачить виновных в 
уничтожении татарской интеллигенции и национальной элиты, начиная с 
довоенного периода (ICTV (http://ictv.ua). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

Партия регионов планирует к осени организовать в крупных городах 

Украины школы политиков. Об этом сообщила представитель партии                     
Е. Бондаренко. 

“Регионалы” на самом деле с прошлого года формируют свой собственный 
пакет предложений для местных организаций по организации школ политиков, 
пока что только в крупных городах”, – сообщила Е. Бондаренко. В то же время 
подобный проект нуждается в финансировании, и здесь кризис внес свои 
коррективы – программу пришлось переписывать. Депутат выразила надежду, что 
уже к осеннему сезону программа все-таки заработает (ALL-BIZ.INFO 

(www.ua.all-biz.info). – 2009. – 19.05). 

 
*** 

Партия “Народный союз “Наша Украина” требует от депутатов 

Закарпатского облсовета от НСНУ определиться с партийной 

принадлежностью.  

Об этом заявил глава Закарпатской региональной организации НСНУ, 
народный депутат С. Аржевитин, комментируя ситуацию, сложившуюся вокруг 
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фракции “Наша Украина” в Закарпатском облсовете.  
“Мы в очередной раз обратились к депутатам Закарпатского областного 

совета, которые прошли по партийным спискам “Нашей Украины”, находятся во 
фракции под названием “Наша Украина”, но служат совсем другим партиям и 
совсем другим идеологиям”, – сказал депутат.  

“Если ранее мы рекомендовали им сложить депутатские мандаты, то теперь 
Политсовет партии требует, чтобы они подали соответствующие заявления. В 
крайнем случае, они могут возобновить членство в партии”, – отметил                     
С. Аржевитин (NEWSru.ua (rus.newsru.ua). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

Експерти вважають, що обрання голови Київської облдержадміністрації 

В. Ульянченко головою ради партії „Народний союз “Наша Україна” зробить 

цю політичну силу більш керованою. 

Про це свідчать результати експертного опитування Київського інституту 
проблем управління ім. Горшеніна. 

Науковий директор Школи політичної аналітики при НаУКМА О. Гарань 
прогнозує, що з приходом В. Ульянченко збільшиться дисципліна в партії. 

О. Гарань також зауважив, що В. Ульянченко має добрі стосунки з 
фінансовими колами, у тому числі з Партією регіонів. „Це призначення, як і низка 
останніх подій у „Нашій Україні”, свідчить, що вона з помаранчевої, революційної 
перетворюється на консервативну силу”, – вважає О. Гарань. 

Голова правління Центру прикладних політичних досліджень „Пента”                 
В. Фесенко зауважив, що чутки про таке призначення ходили задовго до засідання 
ради партії. 

„Суть полягає в тому, що В. Ющенко кидає в бій останні резерви, свою стару 
гвардію. В тому числі і через те, що більше нема кого кидати”, – вважає                    
В. Фесенко. 

При цьому В. Фесенко наголосив, що НСНУ є політичним відображенням і 
рейтингу, і статусу В. Ющенка.  

На думку президента Центру соціальних досліджень „Софія” А. Єрмолаєва, 
В. Ющенко у ситуації кризи ухвалює не раціональні, а „родинно-доцільні 
рішення”. За його словами, В. Ульянченко ніколи не була відомим креативним 
політиком. „Вона скоріше бізнесмен, бухгалтер, чиновник. Але в ситуації кризи 
політичної команди Президент вимушений спиратися на тих, кому довіряє 
особисто. Пані Ульянченко навряд чи буде авторитетом для націонал-
демократичного середовища, не думаю, що це буде фігура об’єднання”, – 
наголосив А. Єрмолаєв. 

Директор Інституту проблем управління ім. Горшеніна К. Бондаренко назвав 
обрання В. Ульянченко дуже сильним кроком.  

За словами К. Бондаренка, „Наша Україна” отримала свою „залізну леді”. 
Водночас він ставить під сумнів те, що партія зможе отримати ті результати, які 
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вона мала у 2002–2005 рр., „але можна з упевненістю говорити, що В. Ульянченко 
зможе повернути прихильність електорату рівня 2006 р. – 12–15 %” (ZIK 
(zik.com.ua). – 2009. – 19.05). 

 

ЕКОНОМІКА 
 
Чистий збиток українських банків у січні – квітні 2009 р. становив             

9,2 млрд грн.  

Про це повідомляється на сайті Національного банку.  
На 1 травня 2009 р. по банківській системі зафіксовано негативний 

фінансовий результат розміром 9,2 млрд грн.  
“У першу чергу, це пов’язано з значними обсягами відрахувань до резервів 

під активні операції банків, які на 1 травня 2009 р. становили 22,8 млрд грн”, – 
зазначається в повідомленні.  

НБУ також відзначає, що доходи банків за чотири місяці 2009 р. порівняно з 
відповідним періодом минулого року зросли на 60,5 %, до 49,7 млрд грн, а витрати 
– у 2,1 раза, до 59,0 млрд грн (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 
18.05).  

 
*** 

Украинские нефтегазодобывающие предприятия в январе – апреле 

текущего года увеличили добычу природного газа на 6,1 % по сравнению с 

аналогичным периодом 2008 г. – до 7 млрд куб. м. Об этом сообщили в 
Государственном комитете статистики Украины.  

Согласно сообщению, в январе – апреле т. г. добыча нефти в Украине 
сократилась на 6,1 % по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. – до            
0,972 млн т.  

Добыча газового конденсата в Украине в январе – апреле сократилась на          
7,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. – до 349 тыс. т, а газа 
нефтяного попутного сократилась на 9,5 % – до 268 млн куб. м 
(PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

В Украине нет объективных оснований для укрепления гривни. “Для 
укрепления гривни нет объективных оснований. Это конъюнктурное явление, на 
которое реагирует ценовая политика”, – сказал народный депутат (фракция 
Партии регионов) Н. Азаров. 

“Импортеры и производители не ориентируются на ценники в обменниках. 
Они ориентируется на долгосрочные тенденции. Им нужно заложить такой курс, 
при котором они бы не оказались в убытке. Сейчас же, с учетом 
непредсказуемости политики правительства, они и реагировать не будут. 
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Тенденция нуждается в серьезном осмыслении и изменении политики Нацбанка”, 
– заявил депутат. 

“Мы же будем настаивать, чтобы политика была прозрачной”, – предупредил 
он. 

Вместе с тем А. Яценюк назвал ревальвацию доллара “катастрофой”. “Как 
девальвация курса доллара (с пяти до десяти), так и ревальвация (с восьми до 
пяти) являются одинаковой катастрофой. США умышленно идут на то, чтобы 
снижать курс национальной валютной единицы. Зачем? Чтобы шел экспорт. И 
сегодня спасение Украины – только во внешних рынках. Искусственная 
поддержка курса – ни что иное, как политические прихоти”, – заявил он. 

“Раньше правительство говорило, что Нацбанк виновен в ухудшении курса. 
Сегодня читаю заявление о том, что курс откатился назад и укрепился – это 
заслуга правительства”, – сказал А. Яценюк (КИД (zadonbass.org). – 2009. – 
18.05). 

 
*** 

Заместитель главы Национального банка А. Савченко выступает за 

расширение Кабинетом Министров перечня рекапитализируемых 

государством банков.  
“Почему только семь банков? Надо думать и о других. Возможно, это 8–9 

банков, а то и 10”, – сказал он. 
А. Савченко подчеркнул, что рекапитализация банков будет осуществлена в 

интересах вкладчиков, а не акционеров. Он также считает, что банкиры, которые 
недобросовестно исполняли обязанности в проблемных банка, должны понести 
ответственность. 

Кроме того, он констатировал, что сейчас наблюдается тенденция прироста 
депозитов физлиц, однако вклады юрлиц демонстрируют негативную динамику 
(МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

Россия готова принимать участие и частично финансировать 

модернизацию газотранспортной системы Украины. Об этом заявил министр 
энергетики РФ С. Шматко. 

По его словам, Россия оценивает стоимость полной модернизации 
украинской газотранспортной системы примерно в 10–12 млрд евро.  

Он также отметил, что российская сторона не будет присоединяться к 
декларации Украины и Евросоюза по модернизации украинской ГТС. “Это 
двусторонний документ, мы не видим смысла присоединяться”, – подчеркнул он 
(МинПром – информация бизнес-класса (minprom.com.ua). – 2009. – 18.05). 

 
*** 

В апреле официальный уровень безработицы снизился на 0,2 п.п. до 2,9 %. 
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Об этом сообщил Государственный комитет статистики. 
По данным Госкомстата, на 1 мая в Государственной службе занятости было 

зарегистрировано 0,809 млн безработных. 
На 1 апреля в Государственной службе занятости было зарегистрировано 

0,879 млн безработных. 
Количество безработных, получивших государственную помощь в апреле, 

составило 579,3 тыс. человек, средний размер пособия на одного безработного в 
апреле составил 612,22 грн (МинПром – информация бизнес-класса 

(minprom.com.ua). – 2009. – 19.05). 

 
*** 

Украина реализовала на международных рынках около 21 млн т зерна 

урожая 2008 г., сообщил во время Международной конференции заместитель 

министра экономики В. Пантелеенко.  

Так, по его оценкам, до конца 2008/2009 маркетингового года доля Украины 
на международном рынке зерна составит приблизительно 10 %.  

Также В. Пантелеенко сообщил, что согласно программе развития 
украинского села до 2015 г. в Украине планируется увеличить производства мяса 
вдвое – до 5,1 млн т на год, производства молока в 1,7 раз – до 20 млн т на год.  

Кроме того, по словам замминистра экономики, Украине необходимо 
ускорить присоединение Национального агентства по аккредитации к соглашению 
с Европейской ассоциацией аккредитации.  

В то же время В. Пантелеенко считает, что необходимо ввести 
ответственность производителей продуктов питания за изготовленную продукцию 
(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

Від’ємне сальдо зовнішньоторговельного балансу за підсумками І кварталу 

становило 419,7 млн дол. 

Про це повідомляється на сайті Державного комітету статистики.  
У січні – березні 2009 р. експорт знизився на 36,6 % – до 10,41 млрд дол., 

імпорт – на 46,4 %, до 10,83 млрд дол.  
Експорт товарів за вказаний період зменшився на 39,6 % і становив                    

8,34 млрд дол., імпорт – на 48,1 %, до 9,78 млрд дол.  
Експорт послуг скоротився на 20,3 % і становив 2,07 млрд дол., імпорт – на 

22,9 %, до 1,05 млрд дол. (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 
18.05).  

 
*** 

В Киеве начала работу международная конференция по подготовке 

экспертов, которые в дальнейшем будут проводить взаимные оценки стран-

членов Евразийской группы FATF относительно соответствия 
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международным стандартам мер по борьбе с “отмыванием средств” и 

финансированием терроризма. 

Как сообщили в пресс-службе Госфинмониторинга, в конференции, которая 
пройдет с 18 по 22 мая, принимают участие представители центральных банков, 
правоохранительных органов государств-членов Евразийской группы FATF, 
финансовых разведок России, Беларуси, Китая, Киргизии, Казахстана, 
Таджикистана, Узбекистана и Украины. 

Участникам представят свой опыт эксперты Всемирного банка, 
Международного валютного фонда, Совета Европы, FATF и финансовой разведки 
Украины (Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 18.05).  

 
*** 

По итогам четырех месяцев падение производства украинской 

автопромышленности составило 90. Автопроизводители рассчитывают 
возобновить работу не ранее осени, когда у импортеров закончатся дешевые 
автомобили. 

По данным Государственного комитета статистики, автопроизводство в 
январе – апреле в среднем сократилось на 90 % по сравнению с аналогичным 
периодом прошлого года. В частности, производство легковых автомобилей 
снизилось с 147,39 тыс. до 22,8 тыс. (-84,5 %), автобусов – с 3,69 тыс. до 336             
(-90,9 %), грузовых автомобилей – с 5,07 тыс. до 446 (-91,2 %). 

В начале года большинство автомобильных заводов остановило работу, и 
сейчас продают складские запасы. Производители считают, что их показатели 
были бы еще хуже, если бы рынок не защитили от импорта.  

Автопроизводители ждут, когда опустеют склады у импортеров и они начнут 
завозить автомобили по новым ценам. “По оптимистическим прогнозам, рынок 
стабилизируется в 2010 г. и, возможно, даже покажет рост. Сейчас мы находимся 
на уровне продаж 2004–2003 гг.”, – отметил PR-менеджер “Еврокара” Р. База 
(Подробности (podrobnosti.ua). – 2009. – 19.05).  

 
*** 

Рівень доларизації економіки України до квітня 2009 р. знизився до 30,1 % 

з 30,6 % на початку року.  

“Певні позитивні зрушення було зафіксовано в динаміці валютної структури 
депозитів ... Це знайшло відображення і в динаміці показника доларизації, 
значення якого після зростання в січні з 30,6 % до 31,4 % у лютому і березні 
знизилося до 30,1 %”, – зазначається в повідомленні Національного банку.  

Як повідомлялося, рівень доларизації економіки України 2008 р. зріс з 22,8 % 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 18.05).  
 

 


